

Республиканский конкурс сочинений среди школьников,
посвященный Дню Республики.

«Шаг в будущее»

**Автор: Максименкова Олеся
Александровна, ученица 9 В
класса МОУ «СОШ №59
с углубленным изучением
отдельных предметов»**

**Руководитель: Орешникова
Ольга Ивановна, учитель
русского языка и литературы
СОШ №59**

Чебоксары, 2008

*В самом сердце, центре России,
Раскинулась Чувашия моя.
Средь малых рек и вдоль великой Волги
Лежат её просторы и поля.
И с каждым днем она становится все краше,
Улыбки шире, песни веселей,
И детский смех со всех сторон- награда
Великой Родине моей.*

Чувашия... Чебоксары... Эти слова для насозвучны со словами Родина, Мать, Отчизна... Они согревают нас, когда мы далеко, дарят тепло, когда мы дома.

Чебоксары для меня, как, наверное, и для многих других людей, проживающих в этом городе,- это уютный, чистый, ухоженный и самый родной во всем мире уголок.

А всегда ли Чебоксары были такими, как сейчас? Как пришел город к такому облику? Каков был этот путь? Какое будущее ждет нас впереди? Я думаю, что эти вопросы волнуют каждого человека, живущего в нашем замечательном городе. Но более всего каждого из нас, конечно, волнует будущее нашей Родины, от которого зависит и будущее нас самих, и будущее наших детей и внуков. Но, как известно, без прошлого нет будущего. И для того чтобы сделать «шаг в будущее», хочется обратиться к истории нашей родины и народа, населяющего её.

«Предки чувашей, как и всех тюрков, в глубокой древности жили в Центральной Азии, занимались в основном кочевым скотоводством. Именно здесь создавалась могучая держава хуннов, степных кочевников, известных в Китайских источниках с VII века до н.э. Уже к III веку до н.э. древние хунну были хозяевами всех степных пространств от пустыни Гоби до сибирской тайги, подчинив себе близкие по крови и говорившие на родственных языках соседние прототюркские племена. Их язык был предком современного чувашского...»

Прочитав этот небольшой отрывок из учебника «История Чувашии», осознаешь, каким древним является чувашский язык, корни которого уходят в III век до н.э.! Миллионы лет наши предки совершенствовали, бережно хранили этот язык, и сейчас он в наших руках! И, по моему мнению, одна из важных задач людей, населяющих такую прекрасную землю, как Чувашия,- сохранить этот язык, не дать ему погибнуть, кануть в Лету. Мы должны беречь и уважать чувашский язык, на котором говорили наши предки- люди, без которых не была бы сейчас чувашская земля такой, какой мы её видим в наши дни.

Нынешний облик Чебоксар- заслуга этого Великого народа. Да, именно Великого. Еще с древних времен у чувашей проявлялись такие ценные качества, как свободолюбие, доброта и безграничная любовь к Родине. И.Я. Яковлев отмечал, что чуваши честны и очень деликатны в личных отношениях; язык их очень красив и лишен грязных слов.

Также он говорил, что особенной чертой чувашского народа было то, что, когда в Россию приходила беда, чуваши прекращали все увеселения. И действительно, заслуги чувашского народа велики не только непосредственно перед своим краем, но и перед всей Россией.

Невелика на карте моя малая Родина. Но я с гордостью думаю о нашем трудолюбивом и скромном, хлебосольном и застенчивом народе и о его славных сынах и дочерях. Сколько имен подарила стране моя небольшая Чувашия! Мудрость Яковleva и удаль Чапаева, талант архитектора Егорова и мощь технической мысли корабела Крылова, глубину Константина Иванова и дерзновенность космонавта Николаева. Традиции героических отцов, дедов и прадедов и сегодня чтят молодые люди. Чувашия гордится своими героями и не забывает их.

Войдя в состав России, на протяжении вот уже более 450 лет, чувашский народ был предан и верен ей. Вместе с русским и другими народами нашей многонациональной Родины чуваши строили великое государство, доблестно защищали его в годы нашествий иноземных захватчиков, и при этом наш упорный и трудолюбивый народ всегда являл собой умение жить в согласии, творить и созидать.

«Труд- отец удовольствия»,- считают чуваши. В самые сложные времена народ проявляет свои лучшие черты: трудолюбие, ответственность, любовь к земле и к Родине...

Чувашия давно уже не отдаленная глубокая провинция. Мы заявили о себе не только на всероссийском, но и на всемирном уровне. Чувашские предприятия активно сотрудничают со многими зарубежными компаниями. Здесь, в глубинке, находясь не просто в центре, а в самом сердце России, мы любим свою страну, верим в неё и со знанием дела строим её. В мае 2003 года впервые в своей истории Чувашия принимала международные спортивные мероприятия- V Кубок Европы по спортивной ходьбе. Чувашию вновь выбрали для проведения международных соревнований. На этот раз у нас будет проводиться XXIII Кубок мира по спортивной ходьбе. Я считаю, что это о многом, очень о многом говорит.

Помимо прекрасной природы, великой Волги, у нас добродушные и трудолюбивые люди, многовековое соседство тюркских, славянских и финно-угорских народов, разных языков, религий. У нас царит политическая и социальная стабильность. Туристы и гости республики, до этого бывавшие у нас, отмечают, что кардинально преобразился облик наших городов и поселков, что стали они красивыми, современными и ухоженными, что повысился уровень сервиса.

Весомый вклад в развитие нашей республики внес наш президент Николай Васильевич Федоров. Он делает все возможное, чтобы наша республика развивалась и процветала. И в немалой мере нынешний облик и положение Чувашии- его заслуга. Я, как наверное и все люди Чувашии, очень уважаю этого человека, так как его вклад в развитие нашей Родины действительно огромен.

У нас имеются все предпосылки для дальнейшего успешного развития Чувашии, для укрепления своих позиций не только на всероссийском, но и мировом уровне.

Чувашия - крупный промышленный и культурный центр не только Поволжья, но и России. Чувашская Республика поддерживает торгово-экономические отношения с 59 странами мира; на территории республики зарегистрировано более 65 современных предприятий и филиалов с иностранными партнерами. Мы имеем достаточно устойчивые позиции, которые в будущем нужно укреплять и усиливать.

Не имея традиционных для Российской Федерации природных ресурсов, мы сделали решительный прорыв в будущее. И в этом более всего ценность современной Чувашии, республики небольшой, порой консервативной, но являющей собой оплот прогресса, демократии и федерализма в России.

В нашей республике есть отличные условия для культурного и физического развития молодежи. Мы имеем все условия для получения прекрасного образования. Наше будущее и будущее нашей родины зависит от нас и только от нас.

Одним из важных условий обеспечения Чувашии достойного будущего является совершенствование экономики и социальной жизни путем развития интеллектуальных ресурсов, которые являются важнейшей ценностью, гордостью нашей республики. Важно для обеспечения достойного будущего и активное использование новых технологий. Безусловным залогом успешного развития Чувашии является создание конкурентоспособных чувашских товаров и их продвижение на российский и мировой рынок. Достаточно ярким примером является Чебоксарский Агрегатный завод, который активно сотрудничает с Китаем и немалую долю своей продукции экспортит за пределы России и стран СНГ.

Для всего этого у нас уже есть устойчивая платформа. Войдя в XXI век, мы имеем запас прочности, сформированный в конце XX века. В республику вкладывают инвестиции российские и международные партнеры. А это высокая оценка деятельности народа Чувашии и ее Правительства. Я, наверное, как и все жители нашей республики, по-настоящему горжусь тем, что республика стала реально конкурентоспособной и очень привлекательной по многим параметрам. Формирование образа Чебоксар, как города гражданского мира, стабильности и гостеприимства, активизирует отношения с

зарубежными партнерами, привлекает инвестиции в развитие города, способствует повышению уровня жизни чебоксарцев.

Будущее нашей родины в наших руках, в руках нынешней молодежи. И мы должны сделать все возможное, чтобы сохранить то, что было достигнуто, и приумножить их, реализовать свои планы, укрепить позиции. Для этого у нас есть все условия, все возможности. Наша задача - грамотно их использовать. Я убеждена, что мы сможем сделать большой, уверенный шаг в будущее. Я уверена, что нам удастся осуществить задуманное, реализовать планы и добиться успеха.

Будущее в наших руках, и если мы самостоятельно не встанем на ноги, не сделаем шаг вперед, не пойдем дальше уверенкой походкой, за нас этого не сделает никто. Поэтому я считаю, что свое будущее нужно делать своими руками и на крутую гору жизни нужно подниматься уверенкой походкой. Мы должны беречь достигнутое и покорять новые вершины. Все в наших руках. И будущее тоже...

А что могу сделать я для развития своей родины? Какому виду деятельности посвятить свою жизнь, чтобы продолжить традиции наших отцов, дедов и прадедов? Я часто задаю себе эти вопросы, но определенного ответа даже самой себе дать не могу. Я знаю одно: жизнь дана нам лишь одна, и прожить её надо так, чтобы не было стыдно потом перед своими детьми и внуками. Каждый человек может внести свой вклад в развитие родины, пусть небольшой, но вклад. Наше будущее и будущее нашей республики зависит от каждого из нас. Мы должны делать все возможное и невозможное, чтобы наша родина развивалась, чтобы мы могли идти вперед, чтобы обеспечить светлое будущее нам и нашим детям.

Пока я учусь в 9 классе школы №59. Я учусь в этой школе с самого первого класса. За последние несколько лет облик нашей школы очень сильно изменился. У нас появился реабилитационный центр, где ежегодно все ученики школы проходят лечение. Наша школа является школой-миллионером. На выигранные средства школа приобрела современную технику, мебель. В общем, за последние несколько лет наша школа сделала большой шаг в будущее и продолжает идти в ногу со временем. Учащиеся нашей школы занимают призовые места на городских, республиканских и всероссийских конкурсах и олимпиадах. Занимаясь научной деятельностью, принимают активное участие в научно-практических конференциях, проходящих в высших учебных заведениях нашей республики и за ее пределами.

Наша школа и все её ученики не отстают от времени. Кто-то делает в школе только первые, еще неуверенные шаги, а кто-то уже идет ровной и уверенной походкой.

С января 2007 года Чувашская Республика участвует в российском проекте «Дистанционное обучение детей с ограниченными возможностями здоровья». Наша школа

стала республиканской базовой площадкой экспериментального проекта «Школа надомного обучения детей с ограниченными возможностями».

В нашей школе создано немало волонтерских организаций, которые ведут активную деятельность. Я тоже состою в одной из них. Наша организация называется «Мы вместе». В рамках нашей программы мы проводим тренинги, где обсуждаем проблемы, с которыми сталкиваются люди с ограниченными возможностями в современном мире, и ищем пути их решения. Одним из основных преимуществ является то, что в нашу организацию входят не только здоровые дети, но и дети с ограниченными возможностями, с которыми мы можем активно общаться, выслушивать их мнение.

Лично я восхищаюсь подобными людьми. Не зря людей с ограниченными возможностями часто сравнивают с птицей Феникс, которая способна восстать из пепла. Я считаю, что мы, здоровые люди, должны многому учиться у таких людей, которые лишены многого того, что есть у нас. Они максимально используют свои возможности, идут вперед, несмотря ни на какие преграды, в то время, как мы, зрячие, имеющие возможность свободно передвигаться, выражать свое мнение, не используем, не ценим того, что дано нам природой. Вступив в эту организацию и пообщавшись с такими людьми, я о многом задумалась, многое пересмотрела в своей жизни. Скажу даже больше, мои взгляды на жизнь, мои жизненные ценности кардинально изменились.

Некоторое время назад к нам в город приезжал представитель «Международной Амнистии» из Москвы. Вместе с ним и нашими руководителями мы посетили учреждения, где учатся и проходят курс реабилитации дети с ограниченными возможностями. Эти дети- такие же, как мы. Именно поэтому наша организация называется «Мы вместе».

Люди с ограниченными возможностями испытывают очень большие трудности в жизни. И их проблемы требуют решения. В будущем я бы хотела продолжить подобную деятельность, развивать наше движение, т.к. меня глубоко затронули проблемы этих людей. Одной из важнейших является проблема образования, которая стоит очень остро. Школа дала возможность мне и другим членам нашей команды сделать свой вклад в развитие нашей республики, и мы этой возможностью с удовольствием воспользовались и намерены продолжать свою деятельность в том же духе. Надеюсь, что у нас это получится, и мы сможем осуществить задуманное.

Школа- это первые шаги в нашей жизни, первые шаги в жизнь. Она дает нам знания, опыт, помогает выбрать дальнейший путь. Я очень люблю свою школу и ценю её. Надеюсь, что я смогу осуществить свои планы, воплотить мечты в жизнь. Думаю, что у меня это получится, ведь я живу на такой прекрасной земле, как Чувашия,- родной, как мать, заботливой, как отец, и единственной, как жизнь.